



中国-阿拉伯国家博览会
معرض صinas و الدول العربية
CHINA-ARAB STATES EXPO

创新进取 合作共赢 —中阿经贸合作助力经济全球化进程

稳步推进 夯实合作根基 创新进取 开辟合作新局

深化合作 共促互利共赢

七版

8月28日,以“创新、绿色、繁荣”为主题的第七届中国-阿拉伯国家博览会在银川隆重开幕。

盛会,引八方来客,聚世界目光——

来自75个国家和地区的6700余位嘉宾、2200余家商协会和企业代表参会,从宁夏看中国精彩,从中看世界期待;

22个阿拉伯国家,全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团、港澳台地区参会,覆盖范围之广、国际化程度之高均创历届之最。

开放的宁夏,张开怀抱的双臂与世界拥抱,共叙友谊、共话合作、共谋发展。

(一)

从一株葡萄苗到一滴“数字水”,一座智慧城市站、“染”华为云……沿着全球产业链,供应链,越来越多中阿合作成果从中阿博览会的平台实现转化。

时光的脚步走过了12个春秋,宁夏以中阿博览会为契机,服务国家战略,聚焦经贸合作,抢抓“一带一路”重大机遇,打造内陆开放型经济试验区,坚定不移推进高水平对外开放,不断激发高质量发展活力。

第七届中阿博览会,新变化让人欣喜;首次引入中国对外工程承包商会举办境外园区和基础设施投资推介活动,有效提升国内外大型企业参与积极性;

首次将中阿银行理事会会议作为机制性活动,推动国家开发银行、中非发展基金等金融机构支持向外型企业“出海”;

首次举办中阿跨境电商合作创新发展大会,助力构建互利共赢的全球电商大市场;

首次建立战略合作机制,吸引156家国内外企业成为中阿博览会战略合作伙伴;

新设中阿标准化及知识产权对接交流活动,开启中阿绿色合作规则共建新篇章……

创新不止于机制和形式,更在于科技和内核;

(下转第二版)

共走创新绿色繁荣之路 —第七届中国-阿拉伯国家博览会开幕侧记

本报记者 马越

杨嘉琪

第七届中阿博览会新疆馆开馆 李邑飞艾尔肯·吐尼亚孜出席并致辞

本报讯 (记者 马晓芳)8月28日,第七届中国-阿拉伯国家博览会在银川国际会展中心开馆。自治区党委副书记、人大常委会主任李邑飞,新疆维吾尔自治区党委副书记自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜出席开馆仪式并致辞。

李邑飞代表自治区党委和政府及各族人民对新疆长期以来给予宁夏的大力支持表示感谢,对新疆各项事业发展取得的成绩表示祝贺。他说,新疆是国家向西开放的重要窗口,承载着习近平总书记和党中央的关心关怀、期望重托。近年来,宁新两地牢记嘱托,携手并进,在服务和融入“一带一路”新时代推动西部大开发形成新格局上并肩前行,在构建现代化产业体系、促进民族团结进步、维护国家安全中深化合作,塞上江南与大美新疆结下了深厚的情谊,为促进了共同发展、双向赋能、互利共赢,宁夏将本届博览会作为新起点,推动两省在更高层面、更大范围内、更深层次合作,深化现代化建设、共同融入和服务新发展格局,共同构建更高水平对外开放格局,在中国式现代化建设中携手开创更广阔发展空间。

艾尔肯·吐尼亚孜在致辞中表示,新疆作为丝绸之路

经济带核心区,近年来铺就了在全国工作大局中的“五大战略定位”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,加快构建特色优势产业集群,不断加大高水平对外开放力度,加快建设亚欧黄金通道和向西开放的新引擎,持续深化与全球伙伴的经贸合作。第七届中阿博览会不仅展现新疆发展成果的集中展示,推动区域合作、深化互利共赢的重要平台,更能让大家看到一个开放自信、创新进取的新时代美好新疆。新疆开放的大门会越开越大,真诚欢迎国内外企业和各界人士来疆投资兴业,共享发展机遇,共创美好未来。

12时30分,李邑飞、艾尔肯·吐尼亚孜共同启动激光球,为新疆馆开馆,并和与会嘉宾参观展厅,近距离感受新疆在经贸、科技、文旅等领域取得的丰硕成果。

新疆展馆以“新疆是个好地方”为主题,设置纺织服装、先进制造、生物医药、文化旅游、农特产品等多个板块,“三山两盆”地理特征,通过全景影像、数据可视化、实物展陈等形式,集中呈现新疆壮美风光、丰富物产和开放活力。

何维指出,近年来,“一带一路”倡议与阿拉伯各国

李邑飞会见国家开发银行行长谭炯一行

本报讯 (记者 马晓芳 陈瑞)8月28日,自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞在银川会见出席第七届中国-阿拉伯国家博览会的国家开发银行党委副书记、副董事长、行长谭炯一行。

李邑飞代表自治区党委和政府对谭炯一行表示欢迎,感谢国家开发银行对宁夏发展的大力支持。他说,近年来,国开行积极履行央企责任,主动投身地方建设,用真情实意、真金白银为宁夏经济社会高质量发展提供了有力金融支撑。当前,宁夏正锚定习近平总书记擘画的宏伟蓝图,聚焦实体经济、特色产业、重大项目建设等,持续加大对基础设施建设任务,聚力加快现代化、新材料、清洁能源、数字信息、特色农牧业、文化旅游等领域联动发展,共同助力宁夏经济社会高质量发展。

谭炯感谢自治区党委和政府对国开行的关心支持,并简要介绍了企业经营现状和在宁业务开展情况。他说,国开行历来高度重视与宁夏的战略合作,将发挥自身优势,立足地方所需,全力以赴做好金融“五篇文章”,聚焦新动能培育、特色产业发展、重大项目建设等,持续加大对基础设施建设任务,聚力加快现代化、新材料、清洁能源、数字信息、特色农牧业、文化旅游等领域联动发展,共同助力宁夏经济社会高质量发展。

自治区领导雷东生、陈春平参加。

第七届中阿博览会主宾国阿联酋国家馆开馆 张雨浦出席并致辞

本报讯 (记者 周一青 陈瑞)8月28日,第七届中国-阿拉伯国家博览会主宾国阿联酋联合酋长国国家馆在银川开馆。自治区党委副书记自治区主席张雨浦,阿联酋驻华大使哈马德出席仪式并致辞。

张雨浦代表自治区党委、政府和博览会组委会,向阿联酋国家馆开馆表示祝贺。他说,中国与阿联酋是全面战略伙伴关系,近年来,在两国元首战略引领下,双方在经贸、科技、旅游等各领域合作不断深入扎实,树立了新时代中国-阿联酋国家务实合作的典范。当前,中阿博览会已成为“一带一路”的重要平台,此次阿联酋作为主宾国,集中展示发展成就、城市风貌、科技成果转化投资环境,为本届博览会增添了新的亮色。宁夏将进一步密切与阿联酋的友好往来,深化在能源化工、现代旅游业、特色农业、科技创新、数字经济等领域合作,为高质量共建“一带一路”注入新的活力。

中阿工商界经贸对接交流会在银川举办 庄严出席

本报讯 (记者 何雨江)8月28日,2025中国-阿拉伯国家工商界经贸对接交流会在银川举办。自治区副主席庄严、中国贸促会副会长李兴乾出席全体会议并致辞。

本届交流会以“共绘新蓝图 共促新发展”为主题,由宁夏贸促会、阿拉伯工商总会总联盟承办,旨在为中阿企业、行业组织代表及产业链相关企业负责人围绕光伏电池、风力发电、新能源汽车及新型储能技术等领域,探索中阿绿色能源合作机遇。

在中阿经贸投资企业对接会上,设置了企业推介环节,精准开展需求匹配对,凸显交流合作“以商为媒、务实务精”的办会特色和专业服务理念。在中阿经贸企业对接会上,国内外商协会和企业代表,围绕低空应用场拓展展

会,开启了中阿友好往来、商旅不绝于途”的盛况。

在中阿经贸投资企业对接会上,设置了企业推介环节,精准开展需求匹配对,凸显交流合作“以商为媒、务实务精”的办会特色和专业服务理念。在中阿经贸企业对接会上,国内外商协会和企业代表,围绕低空应用场拓展展

会,开启了中阿友好往来、商旅不绝于途”的盛况。